
 

 

 

 
                                                      COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del 15.07.2014 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 

 Il giorno martedì 15 luglio 2014 alle ore 10.45, la Prima  Commissione Consiliare, si è riunita presso la 
Sala Firenze Capitale al terzo piano con il seguente o.d.g.: Comunicazioni del Presidente; Audizione 
dell’Assessore Lorenzo Perra, per un approfondimento relativo alle entrate e spese correnti; Esame 
della Proposta di Delibera n. 286/14 - Determinazione aliquote addizionale comunale Irpef; 
Approvazione verbale precedente seduta; Varie ed eventuali.  
Quali componenti della Prima Commissione sono presenti i seguenti commissari come da foglio firme 
allegato: Bassi A., Cellai J., Del Re C., Giorgetti F.,Grassi T., F. Ricci, A. Xekalos A, F. Torselli, assente 
il consigliere D’Ambrisi sostituito dal consigliere L. Bieber . 
Presenti l’Assessore al Bilancio Lorenzo Perra, il Direttore delle Risorse Finanziarie Sonia Nebbiai e la 
Dirigente del Servizio Economico Francesca Cassandrini. 
La Presidente, verifica il numero legale dei componenti della commissione, apre la seduta specificando 
che il tema odierno riguarderà il capitolo delle entrate e spese correnti, mentre l’indomani con la 
dottoressa Cassandrini, sarà affrontato il tema su gli investimenti. 
La dottoressa Nebbiai, suggerisce di affrontare il tema insieme alla commissione urbanistica.  
Non sussistendo normativamente i tempi per una  convocazione, la presidente Del Re, chiede ai 
commissari presenti, se d’accordo  per una riunione congiunta, dopo una risposta positiva, lascia la 
parola all’Assessore Perra per l’illustrazione della Delibera. 
L’Assessore, sottolinea l’esistenza di due fattori: l’esigenza di una  riduzione del debito sulla  spesa  
pubblica e  la necessità di rispondere ad una crisi economica che esige la riduzione di base imponibile, 
come ad esempio gli interessi passivi per gli affitti, spese sul personale, sul verde pubblico  e mutui. 
Per il capitolo minori entrate: Tasi, non sarà applicata agli affittuari ne agli esercizi commerciali, e la 
riduzione del canone cimp (canone impianti pubblicitari). 
Per il capitolo maggiori entrate: imposta di soggiorno con circa 800 mila euro, calcolato sulla stessa 
base di imponibile dello scorso anno con la nuova presenza di due soggetti passivi: gli immobili affittati 
che offrono servizi e per i quali, viene previsto un pagamento di due euro di imposta di soggiorno per 
occupante per 7 giorni, le soste camper che verranno equiparate ai campeggi e ogni occupante, 
pagherà 1 euro al giorno.  
Per il 2014, oltre alla riduzione degli affitti passivi si avrà anche un risparmio sul personale; inoltre gli 
incrementi di spesa riguarderanno il sociale, cultura, istruzione etc. Consiglieri intervenuti: Grassi, 
Fratini.  
Concluso l’esame della Delibera, la Presidente, ringrazia l’Assessore e i presenti, scioglie la seduta alle 
ore 12.00. Verbale letto e approvato il 16.07.2014. 
 
 
 
              Segretaria                                                                                              Presidente  
       Annalisa Di Salvatore                                                                                Cecilia Del Re 

 


